悦

件

口

杭州庆春农贸市场孤身汉突发脑溢血病危

咨深编辑,张惠升

快来帮帮卖咸肉的老王

"卖咸肉的老王突 发脑溢血送医院了。" 24 日平安夜,这个"不 平安"的消息传遍了节 日中的杭州市庆春农 贸市场。

63岁的老王,名叫王鹏飞,10多年前孤身从甘肃来到杭州打工,如今老家已没有亲人,目前经营的一个咸肉摊也根本不赚钱。



■ 农贸市场门口的募捐箱

36位摊主自发筹钱

24 日早上 5 点多,王鹏飞在帮其他摊主卸完货后,忽然昏倒在地。农贸市场管理员王安生见状赶紧打"120",和另外一位管理员方贤康一起把老王送到了杭州市红十字会医院。

"脑溢血,三根血管破裂。急救 先交押金 5000 元。"医院急诊室向 他俩下达缴费"命令"。

王安生和方贤康一咬牙垫了 5000 元。

"还不够,再交一万元。"住院 部随即又开口要钱。

月工资仅 1000 多元的两人顿时傻了眼,急忙赶回去向菜场的其他人求助。此时 36 位摊主已经自发为老王筹集了 1.1 万元:卖蔬菜的汪合义捐出 200 元,卖鸡干货的赵淑艳拿出 1000 元,卖鸡

吴中路1245号

音安路1488号

共和新월5288号

蛋的郑期迁一家特地从银行取了2000 元……

"汪合义家外债还欠着10多万元,摊位费都交不出来,这200元钱是这家一个月的饭钱;郑期迁卖一斤鸡蛋最多赚3毛钱,2000元要卖6000多斤鸡蛋才能挣回来啊。"管理员杨国明说。

顾客路人纷纷捐款

以老王的病情,大家凑的钱还远远不够。杨国明连夜做了一个简 易募捐箱并写了一份老王的介绍 材料,放在了市场门口。

"老王是个热心人,上次我拿不动菜,还是他开着电瓶车把我送回去的。"来菜市场买菜的刘大妈毫不犹豫地投了200元钱。

买菜的、路过的,认识的、不认识的,都为老王伸出了援助之手, 短短两天筹集了近5000元。在附 近开餐馆的李福良听到老王的遭遇后,买下了老王铺里所有的咸肉制品,共7000多元。"我的餐馆平时并不用咸肉,不过就当开发新菜吧,实在用不完就自己吃或发给员工。"李福良说。

通讯录里找到"家属"

应急的钱有了,谁又来照顾老王呢?王安生试着用老王的手机向他通讯录里的朋友求援。听到老王生病的消息,30多岁的"朋友"王国平二话不说带着5000元钱当天就从老家衢州赶到了杭州。

"其实我只是老王曾经的顾客,以前开饭店时经常从他这拿点 咸肉。不过既然老王的通讯录里有 我的名字,我总觉得自己得做点什 么。"王国平说。

25 日,医院脑外科医生向王鹏飞下发了病危通知书,称只有开颅才有一线希望。王国平"被推举"为王鹏飞的"家属",在手术单上签下了自己的名字。他说:"我知道签字可能会给自己带来一些风险,现在医院要钱找的就是我。但总不能见死不救,不然我们又成了旁观'小悦悦'的路人。"

老王手术顺利,但还没度过危险期,同时重症监护室的治疗费每 天需要 2000 多元。

"虽然不知道老王会怎么样, 也不知道大家能筹到多少钱,但是 我们没有人会丢下他不管的。"王 国平说,大家也期待能有更多的人 来帮助老王。 新华社记者 **周竟**

(据新华社杭州 12月 29日电)

广东"小悦悦事件"发生已经两个多月了,当事人陈贤妹、小悦悦的父母以及那"见死不救"的18名路人如今怎样看待这件事?最近记者回访时发现,他们有一个共同的愿望:回归宁静的生活。

陈贤妹

没想到会成为 "道德标杆"

一提起小悦悦,58岁的陈贤妹又流下了痛心的泪水:"我希望别人都能活得好好的,不想别人出事。可怜小悦悦没活下来。"

她没有想到自己会被 视为"道德标杆"。自从她在

最后一刻把一双温暖的手伸给血泊中的小悦悦之后,各种荣誉纷至沓来。年度法治人物、"责任中国"公益行动奖……一时间,她成为全社会关注的焦点。

一个"寻常"举动完全打破了平静生活,这是陈贤妹始料未及的。为了躲开媒体的闪光灯,她从佛山回到了阳山县七拱镇岩口村老家,但迎接她的同样是"热闹"。

"家里放鞭炮,还舞狮,我说不用这么麻烦了,在家里看到小孩摔倒也要扶起来的。"陈贤妹说,如今,她最大的心愿就是生活回归正常,打打工、捡捡垃圾、带带孙子,平平淡淡过日子。

小悦悦父亲

不希望再有这样的悲 剧发生

小悦悦的父亲王持昌还在佛山, 可是他的五金店已经很久没开门了。

从被同情到被指责未尽到照顾 好女儿的责任,再到被质疑拿着社 会给小悦悦的捐款走了,王持昌夫

斜土路645号

南市公路8505号

北虹路1088号

妇除了承受失去爱女之痛, 也一直处在舆论的风口浪 尖。 王持昌告诉记者,他们

王持昌告诉记者,他们 比谁都难过、都痛苦,现在 他不愿再回顾这件事了, "让孩子走好吧。"

如果以后遇到别人的 孩子出这样的事,会怎么办?王持昌说:"不用说我们 肯定会施救,做一些力所能 及的事情,我们不希望再有 这样的悲剧发生了,再也没 有就好。"

小悦悦去世后,社会捐来的善款还剩下27万元,王持昌当时就先后两次分别捐出了6万元和3万元。

五金城

不少人开始平静反思

记者走进"小悦悦事件"发生 地——广东佛山市南海区黄岐镇五 金城。一家水暖器材店的老板曾从"小 悦悦事件"那段监控视频中被指认出 来,是18个"见死不救"的路人之一。

这位老板不在,出面的是他爱人。她高度警惕地打量着记者,拒绝采访。他们的一位邻居告诉记者,这家人确实受到了很多指责,压力很大。但是,"平常在市场里,相邻店面老板之间也互有接触,他们也并不是那种特别冷漠的人。"

"小悦悦"在这个约 2000 平方米的五金城里已经家喻户晓。当记者再次与这里的人谈及小悦悦时,他们不再像两个月前那样忙着撇清关系:不知道,不清楚。不少人开始平静地反思:"如果换了我,也不一定比他们高尚。"他们的话跟王持昌一样:"不希望再有这样的悲剧发生。"

新华社记者 叶前 扶庆(据新华社广州 12 月 29 日电)



东統論999弄9号 50595380 青浦区直港落515号